

成都“大运”点亮2021跨年夜

成都发展

Chengdu Development

本版稿件采写
华西都市报
封面新闻
记者 秦怡 杨晨



跨年夜,成都城市地标被成都大运新年祝福语点亮。

多方助力 与大运齐贺新年

跨年之际,成都多个城市地标同步被成都大运年的新年祝福语点亮。素有中国西部金融地标美誉的天府国际金融中心双塔、世界最大的单体建筑环球中心和网红打卡点四川广播电视大楼共同披上“大运年”的色彩,这场光影的合奏曲穿越城市的夜空,吸引众多市民驻足拍照打卡,开启期待已久的2021“大运年”。

记者了解到,成都大运年已经进入全面冲刺阶段,所有筹备工作都将在以往的基础上,更加深化、更加系统地推进。其中,成都高投集团为金融中心双塔、环球中心等城

市地标光彩照明工程的建设作出积极贡献,助力成都高新区打造产城相融的国际化新城区。高投集团相关负责人表示,2021年将积极响应“谋赛、营城、兴业、惠民”的理念,以自身优越的技术和资源参与成都大运年的建设和服务,全面助力打造2021“智慧大运”。

蓉宝换新 携全民共赏年味

不少市民或许都已经注意到了,此次元旦节亮相跨年夜的吉祥物蓉宝“换新”了。这个以国宝大熊猫为原型的创意设计作品推出喜气洋洋的“新春年味”系列,或俏皮舞动雄狮、或乖巧招财进宝,与生肖牛

娃形象交相呼应,“牛气冲天”的造型吸引市民围观点赞。

据成都大运年特许经营首席艺术顾问海鲸介绍,本次设计的“新春年味蓉宝”主题作品将推出“骑牛蓉宝”、“舞狮蓉宝”、“招财蓉宝”等形象,鲜亮明快的红色调子,萌态十足的拟人化蓉宝形象,丰富细腻的造型细节,共同构成了一派喜庆祥和之气。

据悉,新年期间成都大运年执委会将推出一系列“新春年味蓉宝”周边产品,希望借此让广大市民提前体验“大运年”味儿,进一步彰显成都生活美学和天府文化城市魅力。“新春年味蓉宝”将携手蓉城市民一起“爱成都·迎大运”。

成都东安湖体育公园泛光照明亮灯 一起来看“大飞碟”炫彩点亮2021



东安湖体育公园泛光照明亮灯。

作为2021年第31届世界大学生运动会主会场,东安湖体育公园在2020年12月31日晚泛光照明亮灯。

当晚的东安湖体育公园,从空中俯瞰,正圆形“飞碟”体育场如璀璨明珠,飞碟上空“元旦快乐”几个大字耀眼夺目;“三馆”简洁的建筑造型被灯光清晰勾勒,显得动感而时尚。2020年的最后一天“一场三馆”举行亮灯仪式,点燃2021年的大运梦想。

记者了解到,东安湖体育公园

泛光照明已完成95%,于近期进入调试阶段,预计这个月就将调试完毕。

东安湖体育公园泛光照明将是突显建筑特色、烘托赛事氛围的重要手段。通过多样化的配光及灯具安装方式,世界面积最大的“太阳神鸟”灿烂夺目,正圆形“飞碟”将欲腾空而起。简洁的建筑形态在光的动态变幻中,犹如一颗颗璀璨的恒星,点亮东安湖畔无垠的夜空,营造既富有现代特色,又具有巴蜀韵味的光环境,推动东安新城片区加快打造全面体现新发展理念的城市公园。

主体育场泛光效果以顶部“太阳神鸟”屋面线条灯,立面软灯条、点光源以及地面立杆投光为主,共计130余万颗灯珠,30000余米灯带。在屋面玻璃及吊顶膜间,主体育场设置了8000多套RGBWA明装硬质线性LED灯具,共90万余颗灯珠,利用屋面图案及非图案区域的透光率不同,主体育场在夜间也能呈现“太阳神鸟”图案;并且可在非图案区域呈现金色灯光效果,最大程度还原“太阳神鸟”金饰历史感、神圣感。

“三馆”泛光照明包括可调节式泛光灯、屋面明装泛光灯、屋面可弯曲LED软性灯带、扶手栏杆可弯曲

LED软性灯带及多功能体育馆室外楼梯踢脚灯,约54万颗灯珠,7000余米灯带。“三馆”在四角落重点照明,增加建筑的整体感,突显简洁大气的结构形态。中央区域开敞百叶使室内灯光效果以内光外透的方式呈现,展现丰富的层次感。

秉持大运年“绿色节俭必须”的办赛原则,泛光照明结合后期运营需求,根据场馆在不同场合、不同时段的使用特征,分为基础灯光与开闭幕式灯光。其中基础灯光包含平日模式与节庆和赛时模式,闭馆与深夜为节能模式。

目前,东安湖体育公园“一场三馆”正在紧锣密鼓抢抓工期,每天工地上都有4000多名工人24小时轮番作业。记者了解到,当前体育场主体结构完成,二次结构已完成95%,钢结构、金属屋面、幕墙工程基本完成,机电工程完成95%,正在进行精装修及室外景观大面积施工,计划今年4月竣工。三馆主体结构完成,二次结构完成95%,钢结构、金属屋面等外装工程基本完成,幕墙工程、机电工程完成95%,正在进行精装修及室外景观大面积施工,预计今年2月28日完成,届时将全面呈现。

全球投稿 叩响大运年钟声 成都大运年歌曲征集 试听通道已开启

伴随着新年钟声的敲响,“2021 成都大运年”应声开启。这一年,成都将迎来第31届世界大学生夏季运动会。自2020年11月成都大运年歌曲征集活动正式启动以来,短短一个多月时间里,已收到国内外专业音乐人和各行各业音乐爱好者投递的数百首作品。

1月1日,成都大运年歌曲征集活动试听正式上线。经审核通过后,具备试听条件的应征作品将陆续登录平台开放试听,邀请广大听众一齐共赏妙音、“乐”迎大运。市民可以在QQ音乐平台搜索“成都大运年歌曲征集”试听歌曲。

2021 大运年已至,这场盛会的精彩巨幕,正面向全球观众缓缓拉开。新年伊始,回望成都大运年筹备工作,场馆建设、竞赛安排、配套服务等工作紧凑有序。新的一年,带着“新年大运”祝福,成都都将用大运火炬的光芒点燃世界青年的体育激情,将“成都成就梦想”融入到城市每个角落。

为给大运年加油鼓劲,正逢建校二十周年的成都西川中学合唱团的孩子们,也为成都大运年准备了一份特别的新年礼物——用歌声唱响大运年,献礼大运年。合唱团指导教师陈老师表示,成都作为大运年主办城市,西川中学的孩子们一直关注着大运年。他们希望借这次机会,用自己的歌声为成都大运年加油助威。

据了解,2020年11月16日,成都大运年歌曲征集活动正式启动。来自全国各地及英国、保加利亚、新加坡、澳大利亚等多个国家和地区的音乐人,带着音乐故事与体育情怀,以不同语言唱响了不同文化背景下的大运之音。目前,成都大运年歌曲征集活动仍在火热进行中,作品征集将会持续到今年3月16日,可通过线下提交、线上提交和邮箱投递等方式投稿。

投稿方式

(1) 线下提交

地址:中国四川省成都市天府大道北段996号天府国际金融中心4号楼6层40622(邮政编码:610095)

收件人:成都2021年第31届世界大学生夏季运动会歌曲征集活动办公室

联系电话:028-84766178

(2) 线上提交

成都大运年官网歌曲征集专题页面(<https://www.2021chengdu.com/cn/index.php?cid=music>)

(3) 邮箱投递

officialmedia@2021chengdu.com